



# Ангарск – уникальный город



## Архитектурный Ангарск

Своеобразный колорит Ангарску придает архитектурный облик. Недаром Ангарск сравнивают с Санкт-Петербургом. Множество светлых, красивых зданий, выстроенных в стиле 1930-40-х годов, располагается в исторической части города и делает ее поистине уникальной. Интересно, что в конце 1940-х, когда стало ясно, что промышленным поселком дело не ограничится и здесь вырастет целый город, в Ангарск приехали архитекторы из Ленинграда. Они-то и внесли свою лепту в тот внешний вид города, который по сей день бережно сохраняется.

Когда строили Ангарск, упор делали не только на внешний облик зданий, но и на создание особенной городской среды.

## Город, рожденный Победой

За внешней красотой и широтой города стоит прочная и очень необычная история его создания. Город, рожденный Победой, — так часто говорят об [Ангарске](#).

Начинался он с предприятия по производству искусственного жидкого топлива (ныне — Ангарская нефтехимическая компания). Первые объекты на месте будущего города начали возводить осенью 1945 года.



## Город необычных музеев

Еще одно свойство ангарского характера — бережное отношение к своей истории, желание во что бы то ни стало сохранить ее.

## Музей Победы

Единственный в [Иркутской области Музей Победы](#) находится в Ангарске. Это одно из самых популярных мест в городе. За год его посещает около 50 тысяч человек.

Именно здесь хранится история не только победы в войне, но и победы над обстоятельствами

Все начиналось с небольшой комнатки, где появились первые экспонаты. Потом были организованы экспедиции по местам боевой славы, и экспонатов стало столько, что быстро стало ясно, что надо создавать большой музей.

Сегодня музей хранит удивительные экспонаты: снаряды, письма с фронта, даже кусочек блокадного хлеба. Однажды, увидев этот хлеб, немецкие туристы попросили прощения за развязанную войну

# Музей победы



# Экспонаты музея победы



## Музей часов

Стоит ли рассказывать о легендарном [Музее часов Ангарска](#)? Так же как и большинство других, он начинался с идеи и коллекции большого энтузиаста — [Павла Курдюкова](#), а сегодня это один из самых необычайных, интересных, богатых экспозициями и вместе с тем востребованных культурных учреждений региона.

Основа экспозиции музея — частная коллекция [Павла Васильевича Курдюкова](#) (1908-1985). Всего представлено более 1500 экспонатов, в том числе часы XVIII-XX веков стран Западной Европы, России, Японии в корпусах из бронзы, мрамора, фарфора и дерева. В коллекции есть уникальные экспонаты — часы Франции, Англии XVII-XIX веков, карманные деревянные часы мастеров Бронниковых.

# Музей часов



# Экспонаты музея часов



(с) Семёркин

## Самый благоустроенный

Музеи, как и другие оазисы культуры и искусства, — гордость Ангарска, его украшение. И ангарчане, даже если судьба заносит их в другие города, всегда с воодушевлением рассказывают о своей малой родине. Потому что есть что рассказать. И это неудивительно, ведь по большей части все особенности этого города, его фишки, горожане создают сами: неустанно придумывают что-нибудь новенькое и воплощают свои задумки в жизнь. Наверное, потому, что чувствуют себя здесь хозяевами.

Так, например, за последние годы здесь появилось несколько интересных городских памятников, созданных исключительно на частные средства. Славится город монументами [сурку](#) и [волку](#), Аллеей любви с [лавочкой прощения](#) и [книгой желаний](#), свадебное дерево на Набережной. Надо признаться, для малых российских городов такой творческий и неординарный подход к становлению городского облика редок: шуточные памятники животным, выполненные по всем законам жанра, скорее можно встретить где-нибудь в Европе. А Ангарск от европейских городов и в этом не отстает.



Памятник волку



Памятник сурку



Лавочка примирения



Книга желаний



Свадебное дерево Ангарская  
набережная.

Эта архитектурная композиция,  
которой должна стать символом  
для влюбленных.

Спасибо за  
внимание